

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Zavedené kulturní jméno: Iniciativa Dokořán Karviná

Jakub Bordacs jako předseda informoval o aktuálním projektu, který oživuje dění v hornickém městě. Měsíčně je na programu několik akcí, kdy i díky podpoře z NOKD mají vstupné dobrovolné, snížené, a případně ho nevybírají vůbec



Majáles 2016 se na Lodičkách docela vydařil.

KARVINÁ – Nad očekávání dopadl Majáles Karviná 2016, kdy se na Lodičkách druhé úterý v květnu bavilo více než sedm stovek lidí. A to i přesto, že chyběly slavnější hvězdy a roli hlavních kapel zastaly UDG a Zoči Voči. Svědčí to o zavedeném jménu organizátorů – Iniciativě Dokořán – pořadatelce akce za podpory Nadace OKD. Další jsme tedy prostor jejímu předsedovi Jakubu Bordacsovi.

pro všechny bez ohledu na jejich kulturu, pohlaví, rasu a víru – širokou škálu aktivit, jež můžeme nabídnout. Vždyť jen v květnu máme za sebou kromě Majálesu koncerty Petry Fúrikové a jejího Bandu a kapely Plyš či poslechovku restro hudby z gramofonu. A to nás čeká cimbállovka a tvarůžkový festival.



Jakub Bordacs, předseda Iniciativy Dokořán.

na Majálesu za stovku pro dospělého. Iniciativa Dokořán nebyla zřízena za účelem generování zisku, přesto jsme velmi efektivním pořadatelem kulturních akcí na Karvinsku. Ale bez nadační podpory bychom toho nebyli schopni tolik udělat.

Myslíte, že nabídkou oslovíte i horníky?

A proč ne? Vždyť to jsou lidé jako všichni ostatní. Troufám si říct, že jejich vkusu rozumím, protože jak můj táta, důlní elektrikář, tak děda, předák hornického kolektivu, ferali na Dole Lazy. A kdybychom brali havíře podle všeobecného mínění, Iniciativa Dokořán má pro tuto cílovou skupinu hned dvě akce v dohledné době. Tvarůžkový den je v sobotu 28. května, pivní festival v sobotu 23. července. Obojí v areálu Lodiček, který spravujeme. Umím si představit bývalé horníky i jejich ženy na cimbállovce Borovička, ta zde vystoupí v sobotu 21. května. Cílíme tím také na seniorskou generaci.

Jakou roli v tom hraje těžařská nadace?

Je naším stabilním, dlouholetým partnerem, za což musím jménem celého týmu poděkovat. To, že Nadace OKD podporuje Iniciativa Dokořán, poznávají v prvé řadě sami návštěvníci našich akcí. Hovořím o vstupném, máme v zásadě tři druhy. Zadarmo jako na cimbállovku, dobrovolné, které bude u tvarůžků, a nakonec lidové, symbolické, například

Čím letos obohacujete dění v Karvině?

Projekt jsme nazvali Region Dokořán 2016 a zaměřujeme se v něm opět na udržování stabilní kulturní scény v našem městě. A to například jednotlivými skupinami obyvatel. Chceme posilovat mezilidské vztahy a sblížit lidi pořádáním pestřích multižánrových akcí. Heslem pro letošní rok je Pestrost, která symbolizuje vedle názvu Dokořán – tedy být

Tvarůžkový den

Poslední květnová sobota na Lodičkách se ponese ve znamení „voňavé“ lahůdky, začíná se v 15 hodin, dorazí i tvarůžková cukrárna, vystoupí kapely Fopa a Yezz.



Reálně vypadající nůž ve stehně patří k mistrovským kouskům namaskovaných poranění.

Soutěžili v první pomoci

Okresního kola se v Karvině zúčastnilo osm hlídek ze základních škol z Karviné, Havířova a Českého Těšína

KARVINÁ – Ošetřování reálně namaskovaných poranění, transport raněných a obvazová technika. To byla stanoviště, kde žáci základních škol poměřili své síly, znalosti a techniku, která se jim může hodit v případě, že se s něčím podobným setkají i v reálném životě. Soutěž se konala 16. května na zahradě OS ČČK Karviná. Pořádal ji Úřad oblastního spolku Českého červeného kříže Karviná, který dlouhodobě podporuje Nadace OKD. „Soutěž byla rozdělena do dvou kategorií – pro žáky prvního a druhého stupně. Všichni si na stanovištích museli poradit se zástavou dechu a tepu, popáleninami II. stupně na obou nártech, zlomeninami, tržnými ranami, péčí o bezvědomého

na psychiku. Vážně není snadné postarat se o raněného, rozhodovat můžou pouze minuty,“ uvedla Jarmila Bulejková z ČČK Karviná. Stejněho názoru byli také soutěžící. „Tady si to zkusíme, abychom věděli, co dělat ve skutečnosti. Víme sice, že se to s reálem nedá úplně srovnat, ale i tak je velmi důležité vědět, jak se zachovat v kritické situaci, která může nastat vlastně kdykoliv a kdekoliv,“ svěžili se shodně žáci.

V Karvině se představily tři hlídky místní ZŠ U Lesa, jedna hlídka ZŠ Dělnická a jedna hlídka ZŠ Družby, dvě hlídky havířovské ZŠ Moravská a jedna hlídka ZŠ Pod Zvonem z Českého Těšína. Postaráno bylo o občerstvení a samozřejmě poháry a věcné ceny. Do regionálního kola, které se bude konat 4. června v Ostravě, postoupili za I. stupeň žáci ZŠ Dělnická a za II. stupeň ZŠ U Lesa B. aja



Péče o bezvědomého – jedna z disciplín okresního kola.

mého, drobnými oděrkami, nožem ve stehně, masivním krvácením z kotníku a tržnou ranou na hlavě,“ vyjmenovala ředitelka OS ČČK Karviná Marie Hlaváčková. Nutno podotknout, že reálně namaskovaná poranění byla prvotřídní! Především nůž ve stehně či masivní krvácení z kotníku byly velmi autentické. „Hlavním smyslem toho všeho je, aby děti věděly, jak se zachovat v reálné situaci, v níž jde o mnohem větší nápor

Celkové pořadí

I. stupeň:

ZŠ Dělnická Karviná
ZŠ U Lesa Karviná
ZŠ Pod Zvonem Český Těšín

II. stupeň:

ZŠ U Lesa B Karviná
ZŠ U Lesa A Karviná
ZŠ Družby Karviná

GENERAČNÍ SETKÁNÍ 18.6.2016 / Areál VŠB-TUO



Je u vás rodinnou tradicí studovat na VŠB-TUO? Studoval dědeček/babička, otec/matka, syn/ dcera a třeba i vnoučata už objevují techniku? Pak zveme právě vás.

Protože vy jste srdcem historie naší univerzity!

Zábavný program pro celou rodinu, grilování s vedením univerzity a jako dárek Karta absolventa plná výhod pro vás zdarma!



Registrace na akci nutná. Více na alumni.vsb.cz

alumni



Poháry určené třem nejlepším v obou kategoriích.